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Relazione tra le grandezze: lunghezza di un pendolo e  tempo di oscillazione

Indicheremo con il simbolo  l le lunghezze del pendolo misurate in metri e con il simbolo T i relativi tempi di oscillazione (una oscillazione completa) in secondi.

Procedimento:

1. costruisci un pendolo di 90 cm

2. cronometra il tempo di 5 oscillazioni consecutive complete e prendi il valore medio.

3. ripeti l’esperimento ancora 5 volte, accorciando ogni volta il pendolo di 10 cm

4. inserisci i dati in tabella

5. costruisci il grafico su carta mm,  scegliendo opportunamente la variabile indipendente (x)

	n° misure
	l

lunghezza del pendolo (m)
	5 x T

tempo di 5 oscillazioni (s)
	T

tempo medio di una oscillazione del pendolo (s)

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	
	
	

	4
	
	
	

	5
	
	
	

	6
	
	
	


carta mm

Dal grafico si vede che la relazione tra lunghezza di un pendolo e tempo di oscillazione e di tipo:

…………………………………………………………………..

Prova a scrivere la formula………………………………….

Nome………………………………………………………….………..classe………..……data……….…….








laboratorio di Fisica 




















